



滨城区2018年消费者权益保护情况及2019年消费维权工作重点发布 今年将实现在营油品及油品经营单位100%抽检全覆盖

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 李荣新 樊德强 报道)3月15日,滨城区政府办公室组织召开新闻发布会,介绍了2018年滨城区消费者权益保护情况及2019年消费维权工作重点。

记者在新闻发布会上获悉,2018年滨城区持续优化消费维权服务质量,不断创新工作机制,转变工作作风,全力营造更加健康、安全、放心的消费环境。2018年,滨城区受理全国12315互联网平台投诉举报901件、山东省12315消费者投诉举报808件、市12345为民服务热线1510件,共计3219件,办结率97.69%,消费者满意率95.82%。

在做好消费维权工作的同时,滨城区针对商标侵权、商业欺诈、虚假宣

传等违法行为,加大监管执法力度,先后开展“红盾利剑”、餐饮质量安全提升、网络订餐“净网”、餐饮服务环节“明厨亮灶”、学校食堂及周边餐饮服务食品安全专项整治、安全生产“打非治违”、特种设备安全专项整治等系列活动,深入整顿和规范市场经济秩序,多种渠道多种形式保护消费者合法权益。

为切实履行市场监管部门法定职责,宣传“信用让消费者更放心”消费维权年主题,今年3月份,滨城区市场监管局组织开展“3.15宣传月”活动,活动内容包括:召开3.15新闻发布会;在区电视台等媒体对消费维权年主题活动进行专题报道;开展宣传咨询展示服务活动;悬挂、播出宣传标语;印发规范经营倡议书;开展集中销毁假冒伪劣产品活动。通过“3.15宣传月”活

动的开展,多形式、广角度、大力度进行消费维权法规、政策宣传,努力营造了“人人了解消费维权 人人参与消费维权”的社会氛围,切实强化了群众的消费维权意识,进一步打造了安全放心的消费环境。

2019年,滨城区将以保障食品药品、特种设备和产品质量安全作为消费者权益保护工作的落脚点,加大执法力度,畅通投诉渠道,优化窗口服务,加强宣传引导,持续推进“放心消费”创建活动。

在具体工作中,将强化监管执法,针对食品、药品、特种设备、成品油等重点领域开展专项整治,清缴假冒伪劣商品,查处制假售假、虚假宣传、消费欺诈等典型案例。加强商品质量抽检,以食品、药品、成品油、农资等为重

点,加强流通领域商品质量抽检工作,全年计划抽检食品药品2000个批次、成品油300个批次、农资80个批次,实现在营油品及油品经营单位100%抽检全覆盖。突出创建带动,瞄准关系民生且消费投诉相对集中的行业,强化经营者诚信守法经营意识,建立放心消费示范单位创建体系,完成一批放心消费示范商场、商店、市场、网店(电视购物)创建工作。加强消费者投诉举报平台建设,完善消费投诉公示常态化机制,畅通消费维权服务通道。抓好宣传引导,围绕“信用让消费者更放心”消费维权年主题,加强消费教育,强化消费提示警示和行政约谈,同时开办消费大讲堂、放心消费观摩等活动,及时发布消费提示、消费警示,营造关心消费、支持维权的氛围。

滨州市“婚姻家庭大讲堂”第39期专题讲座成功举办 国家高级营养师讲授“生长发育和学龄期儿童管理”

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 高真真 报道)3月15日,滨州市“婚姻家庭大讲堂”第39期专题讲座在滨州市实验幼儿园举行。中国体育科学学会体质研究分会会员、国家高级营养师、健美健康研究院副院长童钰应邀为大家讲授“生长发育和学龄期儿童管理”。

为进一步推广“婚姻家庭大讲堂”活动理念,鼓励更多单位及社会团体重视和谐社会创建及家庭教育工作,市妇联将滨州市实验幼儿园设立为“婚姻家庭大讲堂联系点”,并在讲座开始前为其进行了授牌。

此次主讲嘉宾童钰,主持研发了科技部扶持基金项目——“健美健康体适能管理系统”,并曾先后参与国家科技重点项目“骨密度测量暨骨质疏松观察与机理探讨”、“十一五”科技部支撑项目“全民健身关键技术研究与信息系统”,以及“首都幼儿体质发展与体质健康促进研究”等多个科研课题。

讲座中,针对现代儿童发育提前、滞后、身材矮小、超重肥胖、营养

不良等普遍现象,童钰从“孩子健康现状”“生长发育规律”“学龄前儿童特点”“健康测评”“生长发育干预”等几个方面进行了深入浅出的讲解。他说:“关注孩子长个子的同时,一定要关注骨骼的质量,即骨密度”“平时要少给孩子吃深加工、保质期长、内含成分复杂的食品,应该给孩子多吃蔬菜,吃适量的水果”“晚上10点至凌晨2点,是脑垂体分泌的高峰期,务必在无光、安静的环境中,让孩子进入深度睡眠,才能有利于身高的增长”。在孩子生长发育干预方面,童钰从平衡的营养、充足的睡眠、适当的运动、适度的关爱四个方面,为现场观众送上了满满的“干货”。

讲座中,童钰还纠正了“孩子长得高就是长得好”、“微量元素测过了,孩子啥也不缺,营养足够了”等常见的认识误区,科学分析评估了现代孩子的身心发育水平,帮助家长们找到影响孩子发育的关键问题,并给出心理、运动、营养等方面的建议和指导方案。

滨州市中国美协会会员作品展开幕

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 周毅 报道)3月17日,由滨州市档案局(馆)、市画廊联盟主办,滨州名家画廊协办的“自在春风”滨州市中国美术家协会会员作品展开幕。展览在滨州市档案局(馆)拉开帷幕。

本次展览是我市中国美协会员的一次集体亮相,共展出20多位画家的70余幅精品佳作,涉及花鸟、山水、人物等形式,题材丰富多彩,生活气息浓郁。

展览开幕的同时,还出版了画册。展览将持续至3月24日。

师生分组植树 共建绿色家园

滨州日报/滨州网阳信(通讯员 王书胜 报道)为进一步提高师生的绿化意识和文明素质,努力营造良好的家园环境,推进生态文明建设,3月12日,阳信县温店镇王家小学组织师生参加了义务植树活动。

当天,20余名师生头戴小红帽、身穿统一的志愿服装,排着整齐的队伍来到目的地。之后,他们按照

预先的分组,很快投入到植树劳动中。大家一边植树,一边了解今年种植的树木品种、生长周期及树木成活等情况,充分享受着植树活动带来的乐趣。

此次活动的开展,使广大师生认识到了绿化、环保的重要性,并感受到了珍惜绿色生命、共建绿色家园的快乐,树立起了爱护环境的意识。

新消费时代呼唤“新信用”

张炜

方式也日渐多样。国家发改委学术委员、研究员张燕生认为,中国的消费进入到了一个新的阶段,这个阶段的特点就是百姓不断对商品的品质、个性化和种类多样性有更高的要求。“现在的消费升级,一方面是从高速增长到高质量发展,另一方面是百姓的消费不仅表现在经济方面,而且包括了经济、政治、社会、文化、生态,也就是‘五位一体’的表现。”

与消费升级同步,“信用经济”也逐步深入:扫一扫二维码,共享单车就可以骑走;“刷个脸”,就能租借手机电脑;无人便利店“站”上街头,人们可以随时购物……如今,从银行信贷到电

商平台,从移动支付到共享经济,随处可见信用消费的影子。专家预测,市场将“规模化”地进入信用消费新时代。

一方面,我们看到,在消费新时代,讲诚信不仅没有过时,反而对每个人提出了更高的要求,人人讲诚信,已经成为社会共识;另一方面,在新的消费模式中,假冒伪劣、虚假宣传、支付风险、信息泄露、霸王条款等损害消费者权益的情况时有发生,甚至有人专门钻新型消费的空子。

在确保最基本的诚信经营的基础上,结合新的消费模式,尽快建立一套公正、科学、公开的信用评价体系,发挥信用对经营者的激励约束作用,成

为当务之急。这需要政府、社会、行业、商家等共同参与,政府是主导者,社会是监督者,行业和商家是自律者。

而在消协发挥组织商品和服务监督职责的同时,必须保障消费者的安全权、知情权、公平交易权、监督权等,形成重视、鼓励、保护消费者监督权的氛围,让消费者敢监督、愿监督、能监督,为实现消费市场良币驱逐劣币尽一份努力。

信用经济时代,那些讲诚信、敬买家、重口碑的商家,无疑迎来了更好的发展机遇,将更加赢得消费者的青睐。而这也必将促进“诚信经营”的共识,形成全社会讲信用的氛围,在新时代实现一个良性循环。

话剧《疯狂的疯狂》在滨州保利大剧院爆笑上演



滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 张婧雨 通讯员 田海滨 李颖 报道)3月15日晚,话剧《疯狂的疯狂》在滨州保利大剧院爆笑上演。演出现场

笑声、掌声不断,演员精彩的演出为滨州观众献上了一场华丽的喜剧盛宴。

话剧《疯狂的疯狂》脱胎于经典电影《疯狂的石头》和《疯狂的赛车》,由宁浩、何念、宁财神联手跨界打造,是一部融入了心理悬疑和励志成分的爆笑舞台剧。该剧讲述了自行车赛车手耿浩和天才“早衰”少年刘小道因服用

了一种保健品而导致命运发生改变,两人“疯狂”的遭遇又因一位高分低能的女律师牛春环而联系在一起。三人开始彼此欺骗而后又敞开心扉,一起揭露真相,联手对抗品行卑劣的车手张挺。在发生了一连串令人啼笑皆非的搞笑故事后,耿浩的金牌失而复得,女律师也收获了一场出乎意料的爱恋。

该剧笑点不断,平均每2分钟就制造出一个搞笑桥段。剧中多数笑料直接、干脆,甚至有点“雷”人,惹得观众捧腹不已。在剧情、人物造型、舞美灯光等元素上,该剧也灵活运用到了“宁式喜剧”的电影元素和手法来烘托全剧气氛,并在表演中加入了滨州市人民医院、新兴市场等滨州元素,给滨州观众带来了无限欢乐。

市城区16处街头游园征名结果公示——

名字好不好 静待您点评



滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 司光昌 报道)作为市民日常休闲、健身的公共场所,公园广场有个好听、好记、有寓意的名字既能吸引人气,又能彰显一个城市的文化底蕴。近日,由市城管局联合市委宣传部开展的“为城区16处街头游园征名”活动结果出炉,现就征名结果向市民征求意见。

近年来,我市按照“300米见绿,500米见园”的目标,以街角“四分之一法则”(即街道交叉口的四个角至少有一个建设游园)为基础,大力推进市城区游园建设,为市民提供休闲、健身、游玩的好去处。

针对我市城区有部分建成的街头游园尚未命名的情况,去年下半年,市城管局联合市委宣传部开展了为城区16处街头游园征名活动,组织市作协10余位作家、诗人以及园林部门的专家现场参观了16处街头游园,结合游园特色及我市地方文化特色等为各个街头游园命名。

目前,征名结果已经通过评议,现向市民公示,并征求市民的意见和建议。市民对征名结果有任何建议,或是也想为街头游园命名,可于4月10日前拨打市城管局宣传科电话3163919,或发送邮件至bzrbjck@163.com进行反馈,共同参与到为城区16处街头游园命名的活动中。

市城区16处街头游园征名结果公示

序号	具体位置	名称	寓意	简介	图片	序号	具体位置	名称	寓意	简介	图片
1	黄河六路、渤海十五路西南角	同心园	园内有像心形的园路,此名寓意全市上下同心同德,千群同心同德。	园内有油松、雪松、流苏、栾树、银杏、碧桃、海棠、紫叶李等乔灌木,以及地被植物、宿根花卉等;园路、庭院灯、座椅和垃圾桶等设施配备齐全。		9	渤海十八路、黄河十二路向南(大茶壶处)	大茶壶广场	该处有大茶壶雕塑,通俗易懂记忆。	总面积1.5万平方米;有园路、栾树、黑松等植物以及冷季型草坪,供市民休闲娱乐。	
2	新立河西路、黄河一路西北角	过曲园	园内有小径,游人在此走过犹如过一片幽静的绿色。	总面积3500平方米;园内有国槐、西府海棠、黑松、圆柏、扶芳藤等植物,建有圆形大理石小路300平方米,曲径通幽。		10	南新开河	秋秋园	该处临近南新开河,有亭、有水、有芦苇、白居易《琵琶行》中“浔阳江头夜送客,枫叶荻花秋瑟瑟”,故此名。	总面积1万平方米;有小路、亭子、小型广场,植被丰富、品种多样,周围是住宅小区。	
3	新立河西路、黄河八路以北	半月广场	广场铺装如半月形,故此名,群众易识别易记。	总面积1万平方米;位于新立河绿化带内,建有500平方米小广场、小路、亭子等,供市民休闲娱乐。		11	黄河八路水街	绣河街	该处位于黄河八路以北水街,景观小品较多,一个桥接一个桥,后面是商业街,故此名。	总面积2.5万平方米;有小路、景观小品、木栈道、水系,植物种类丰富,景观设计效果好。	
4	新立河西路、黄河十路以南早市处	飞翔广场	此处有标志物小飞机,翔者,飞翔也,谐音为畅想、理想之意,故此名。	总面积2万平方米;有小飞机、园路、绿化苗木等。		12	黄河八路、渤海七路东南角	莲心园	谐音“连心”,这里是胜利油田围墙内移后空出的区域,充分体现油田与地方同心。	总面积2215平方米;有钢结构亭子、圆形小广场、园路灯、坐凳和景观植物等。	
5	新立河西路、韵和嘉苑以东广场	韵和广场	以韵和韵和嘉苑小区而得名,又临新立河,河水脉脉,福运滔滔,为市民健身好去处。	总面积1万平方米;面积比较开阔,西侧是住宅小区,适合市民晨练。		13	黄河二路、渤海十二路西南角	报春园	园内有连翘林,连翘花是早春盛开的第一批花,故名为报春园。	总面积2410平方米;有广场、花架、坐凳和花石榴、海棠、紫叶李等花灌木,尤其是广场一角的连翘林,能够在早春第一批开花,让市民感知春天的脚步。	
6	新立河西路、黄河十二路东北角三角地	匠心园	该园西临滨州技术学院,寓意独具匠心,培养大国之工匠,传承工匠精神。	总面积1万平方米;绿地面积大,有园路、亭子等,植物品种丰富,景观效果好。		14	黄河二路、渤海十三路东南角	双子园	园路设计优美,有两座镂空亭子坐落在整齐绿篱中,特征明显,故此名。	总面积2410平方米;园路设计优美,为此游园提供了不少亮点。	
7	新立河东路、黄河八路以北三角地	妙音广场	此广场周边有滨州学院、北镇中学等学校,“妙音传法”暗合对文化传播的美好期待。	总面积2万平方米;植物品种多,有园路、亭子等。		15	长江一路、渤海九路西北角	和乐园	该处人气较旺,是市民休闲娱乐的好去处,利用率高,是市民幸福生活的缩影。	总面积3438平方米;植被丰富,围绕在小广场中央的是树形高大的樟树,广场内有花石榴、海棠等花灌木,为市民乘凉休憩提供了好去处。	
8	黄河五路、渤海十六路西南角	传媒广场	此处毗邻滨州传媒集团,易识别,故此名。	总面积1万平方米;植物以月季为主,有园路、广场。		16	渤海十一路、黄河八路至黄河十路路西侧,锦绣城二期门前	锦绣广场	毗邻锦绣城,繁华似锦,生活锦绣,故此名。	总面积5078平方米;建有园路、坐凳及景观苗木等,连接了两个小区。	